

7-1991

# ஈழநாடு

THE EELANADU NATIONAL TAMIL DAILY

வல 83 திருவள்ளூர் ஆண்டு 2022 ஆடி 6 இதழ்: 161  
யாழ்ப்பாணம் திங்கட்கிழமை 22-7-1991

கட்டைக்காடு அதிரடித் தாக்குதலில்

## நூற்றுக்கணக்கான ராணுவம்

## புலிகளின் பிடிக்குள் இறுகியது!

(யாழ்ப்பாணம்) கட்டைக்காடு - வெற்றிலைக்கேணியில் தரையிறங்கிய படையினர் புல்லா வெளிச்சந்தியில் நிலைகொண்டிருந்த போது நேற்று மாலை புலிகள் மேற்கொண்ட அதிரடித்தாக்குதலில் நூற்றுக்கணக்கான படையினர் பிரிக்கப்பட்டு புலிகளினால் சுற்றிவளைக்கப்பட்டு கட்டைக்காடு தாக்குதலுக்கு இலக்காகி வருகிறார்கள்.

நேற்று மாலை 5 மணியளவில் இடம்பெற்ற இத்திடீர் அதிரடித் தாக்குதலில் ஒரு கவச வாகனம் தகர்க்கப்பட்டதுடன் பெருமளவு படையினர் கொல்லப்பட்டுள்ளனர். இரு படையினரின் சடலங்களும் ஆயுதங்களும் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளன.

வெற்றிலைக்கேணி-கட்டைக்காடு பகுதியில் இறக்கப்பட்ட படையினர் மருதடிச்சந்தி [4-ம் பக்கம் பார்க்க]

சடலங்கள், ஆயுதங்கள் மீட்பு (யாழ்ப்பாணம்) புல்லாவெளிச் சந்தியில் நிலைகொண்டுள்ள படையினர் மீது நேற்றும், நேற்றுமுன்தினமும் மேற்கொள்ளப்பட்ட (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

### மணல் ஆறு மோதலில் 15 ராணுவத்தினர் பலி

(யாழ்ப்பாணம்) மணல் ஆறு பகுதியில் நேற்று முன்தினம் காலை முதல் மாலை வரை இடம்பெற்ற கரும் மோதலில் 15 படையினர் கொல்லப்பட்டனர்.

### கொமாண்டோ பொலிஸ் கிழக்கிற்கு விரைவு

(கொழும்பு) கிழக்கு மாகாணத்திற்கு பெரும் தொகையான அதிரடிப்படையினர் பிரிவினர் அனுப்பப்பட்டு வருவதாக சிறிலங்கா பாதுகாப்பு வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. இராணுவத்திற்கு பதிலாக கடமையாற்றவே இந்தப் படைப்பிரிவு அனுப்பப்பட்டுள்ளதாகவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

கிழக்கில் கடமையாற்றிய இராணுவத்தினர்வட்பகுதிக்கு அனுப்பப்பட்டுள்ளதாலே இப்படைக்காடு வெற்றிலைக்கேணிப்பகுதியில் ஐந்து இராணுவ படைப்பிரிவுகள் விடுதலைப்புலிகளுடன் மோதி வருவதாக சிறிலங்கா பாதுகாப்பு வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.

### க. பொ. த. உயர்தர பரீட்சை அனுமதி அட்டை தபாலில்

(கொழும்பு) அடுத்த மாதம் நடைபெறவுள்ள க. பொ. த. உயர்தர பரீட்சைக்கு தோற்றவுள்ள ஒரு வட்டசத்து 57 ஆயிரம் பரீட்சார்த்திகளுக்கும் அனுமதி அட்டைகள் தபாலில் அனுப்பப்பட்டுள்ளன. எதிர்வரும் ஆகஸ்ட் மாதம் 3-ம் திகதி ஆரம்பமாகும் இப்பரீட்சை 27-ம் திகதி வரை 1,260 பரீட்சை நிலையங்களில் நடைபெறும்.

மணல் ஆறு பகுதியில் நிலைகொண்டுள்ள படையினர் நேற்றுக் காலை விமானப்படையின் உதவியுடன் முன்னேற்றி போது புலிகள் வழிமறித்து கட்டைக்காடு தாக்குதலைத் தொடுத்தனர். படையினருக்கு ஏற்பட்ட பலத்த (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

### ஐந்து படைப் பிரிவுகளுடன் புலிகள் கட்டைக்காடு சமர்!

(கொழும்பு) வடபகுதி இராணுவத்தளபதி மேஜர் ஜெனரல் டென்சில் கொப்பேகடுவ; யாழ். மாவட்டத்தளபதி பிரி கேடியர் விஜயவீமலரத்தன ஆகியோரின் தலைமையில் கட்டைக்காடு வெற்றிலைக்கேணிப்பகுதியில் ஐந்து இராணுவ படைப்பிரிவுகள் விடுதலைப்புலிகளுடன் மோதி வருவதாக சிறிலங்கா பாதுகாப்பு வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.

### லண்டன் தமிழ்நேசன் ஆசிரியர் சிவநாயகம் சென்னையில் கைது

(சென்னை) நேசன் ஆங்கில பத்திரிகையின் ஆசிரியர் சிவநாயகம் சென்னையில் வைத்து கைது செய்யப்பட்டுள்ளார். இவருடன் இருந்த குகை (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

(மணிலா) இலங்கையின் வடபகுதியில் உள்ள ஆனையிறவு இராணுவ முகாமை விடுதலைப்புலிகள் தொடர்ந்து தமது முற்றுகை யின் கீழ் வைத்திருப்பது குறித்து கொழும்புப் பத்திரிகைகள் இராணுவ உயர் பீடத்தைக் கடுமையாகச்சாடி (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

### தாக்குதல் தீவிரம்

படையினர் பலர் பலி

(கொழும்பு) ஆனையிறவு முகாம் மீதான புலிகளின் தாக்குதல் தீவிரமடைந்துள்ளதையடுத்து இராணுவ தரப்பில் பலர் உயிரிழந்துள்ளதாகவும் பலர் படுகாயமடைந்துள்ளதாகவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது. விடுதலைப்புலிகள் தரப்பில் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

### காயமடைந்த சிப்பாய்களை மீட்க அரசு முயற்சி

(கொழும்பு) ஆனையிறவு இராணுவ முகாமுக்குள் படுகாயமடைந்த நிலையினருக்கும் படையினரை மீட்க பொது ஸ்தாபனங்களின் உதவியை அரசு நாடியுள்ளதாகத் தெரியவருகிறது. முகாமுக்குள் தற்போது 60-க்கும் மேற்பட்ட படையினர் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

### அதிர்ச்சித் தாக்குதல்

(கொழும்பு) கட்டைக்காடு, வெற்றிலைக்கேணிப் பகுதியிலிருந்து ஆனையிறவு நோக்கி முன்னேற்ற முயலும் இராணுவத்தினரை (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

### வீர வேங்கைகளுக்கு மக்கள் அஞ்சலி

(யாழ்ப்பாணம்) வடநேரடி மோதலில் வீர மரணமடைந்த 6 போராளிகளின் புகழுடம்புகள் நேற்று இராணுவத்தினருடன் ஏற (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

### ராணுவம் நிலைகுலைந்தது

(யாழ்ப்பாணம்) மன்னார் வங்காலை இராணுவ முகாமிலிருந்து படையினர் வெளியேறி முன்னேறிச்செல்ல முயன்றபோது விடுதலைப்புலிகள் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

### கருத்துக் கூற ஜே. ஆர். மறுப்பு!

(புதுடிவில்லி) இலங்கையில் வடக்கு கிழக்கு நிலைமையை பிரேம தாலா அரசு கையாடும்விதம் குறித்து முன்னாள் ஜனாதிபதி திரு. ஜே. ஆர். ஜெயவர்தன கருத்து எதுவும் கூற மறுத்துவிட்டார். (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

### சுதந்திரக் கட்சி

### பிளவுபடும்?

(கொழும்பு) ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக்கட்சியில் பிளவு ஏற்படக்கூடிய சூழ்நிலை ஒன்று தற்போது உருவாகிவருவதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது. கட்சியின் தலைமைப்பட்ட பதவிக்கு ஏற்பட்டிருக்கும் போட்டி நிலையே இந்த (4-ம் பக்கம் பார்க்க)



# “வீட்டுக்கு ஒருவர் முன்வந்து போரில் பங்குபற்றவேண்டும்”

## அரசியல் பொறுப்பாளர் ராஜன் பேட்டி

(யாழ்ப்பாணம்)

“வீட்டுக்கு ஒருவரேனும் முன்வந்து இன்றைய யுத்தத்தில் பங்குபற்ற வேண்டும்” என்று விடுதலைப்புலிகள் மக்கள் முன்னணி யாழ்ப்பாணம் மாவட்ட அரசியல் நிர்வாகப் பொறுப்பாளர் ராஜன் தெரிவித்தார்.

புலிகளின் குரல் வாடுவதற்கு அளித்த பேட்டியிலேயே அவர் இவ்வாறு கூறினார்.

திரு. ராஜன் மேலும் அப்பேட்டியில் தெரிவிக்கையில் கூறியதாவது: “எமதுமக்களைப் பொறுத்தவரையில் இன்றைய யுத்தத்தைப்பற்றி கொண்டு ஒத்துழைப்பு வழங்குகிறார்கள்.

தங்களுடைய பிள்ளைகள் களத்தில் நின்று போராடுகின்றார்கள் அவர்கள் இந்த யுத்தத்தில் வெல்லவேண்டும் என்ற உணர்வுகளை மக்கள் ஆங்காங்கே வெளிக்காட்டு



கிறார்கள் போராடிகள் வீரமரணமடைந்தால் கண்ணீர் விட்டு அழுவதுடன் அஞ்சலி நிகழ்ச்சிகளில் பெருமளவில் சலந்து கொண்டு இறுதி மரியாதை செலுத்துகிறார்கள்.

எத்தனை அழிவுகள் வந்தாலும் எங்கள் பிள்ளைகள் தங்கள் இலட்சியத்தில் வென்றே தீரவேண்டும் என்ற ஆதங்கத்துடன் மக்கள் ஒவ்வொருவரும் செயற்பட்டுவருவதனை அவதானிக்கக்கூடியதாக இருக்கிறது முப்பது வயதுக்கு மேற்பட்ட அனைவரும் எமது துணைப்படையில் சேரவேண்டும் என்று எதிர்பார்க்கிறோம்.

யுத்தத்திலே நாம் பல வீரர்களை இழந்துவிட்டோம். பல வீரர்கள் காயப்பட்டுள்ளனர். இந்த வேளையில் எமது ஆயுதங்கள் பல பாசறைகளில் இருக்கின்றன. அந்த ஆயுதங்களைத் தாக்குவதற்கு வீட்டுக்கு ஒரு இளைஞரோ, யுவதியோ முன்வந்து அந்த ஆயுதங்களைத் தூக்கிப் போராட முன்வரவேண்டும்.”

### அஞ்சலி

(யாழ்ப்பாணம்)

ஆணையிறவு முகாமில் தொடர்ந்து நடைபெற்று வரும் மோதல்களில் வீரமரணமடைந்த வீரவெங்கைகளுக்கு புலோலி மேற்கு சதாவதானி சுதிரவெற்பிள்ளை சன சமூக நிர்வாகத்தினர் சண்ணீர் அஞ்சலிகளை செலுத்தி வருகின்றனர். (150)

## பொருளாதாரத் தடையின் வெற்றியில் பனை வெல்லம்

பொருளாதாரத் தடையேற்றுகொள்ளப்படும் வேளையில் சீனத் தேவையை பனை வெல்லம், பனச்சீனி போன்ற சுதேச உற்பத்திப் பொருட்களே நிவர்த்தி செய்கின்றன. இம்முயற்சி திட்டமிட்ட ரீதியில் நசுக்கும் முகமாக சிங்கள அரசு இடையிடையே பொருளாதாரத் தடையை நீக்குகின்றது.

இவ்வேளையில் எமது பிரதேசத்துக்குள் கொண்டுவரப்படும் கரும்புச்சீனி சந்தைகளில் தாராளமாகக் காணப்படும் நிலை உருவாகும்போது பழக்கவழக்கம் காரணமாக மக்கள் கரும்புச்சீனியிலே கவனம் செலுத்துகிறார்கள். இந்நிலையில் சந்தையில் பனைவெல்லம் தேக்கம் அடைந்து பழுதாக்கும் நிலைமை உருவாகின்றது.

பனை வெல்லத்தை பயன்படுத்துவதன்மூலம் பின்வரும் நன்மைகளைப் பெறமுடியும்.

1. கரும்புச் சீனியைவிட பனை வெல்லமானது புரதம், இரும்பு, கல்சியம், பொஸ்பரஸ், உயிர்ச்சத்து பி, உயிர்ச்சத்து சி போன்ற ஊட்டச்சத்துக்களைக் கொண்டுள்ளது.
2. பனைவெல்லம் ஒப்பீட்டளவில் விலை அதிகமாகவுள்ள போதிலும் கரும்புச் சீனியின் பாவனையுடன் ஒப்பிடும்போது நிறையளவில் தேநீருக்கு 1/3 பங்கு பனை வெல்லம் போதுமாயுள்ளது. 3 கிலோ கரும்பும் சீனியின் இனிப்புத் தன்மை 1 கிலோ பனை வெல்லத்தில் காணப்படுகின்றது.
3. பொருளாதாரத் தடையினால் பாதிப்படை யாது தொடர்ச்சியாகப் பெறக்கூடியதாய் உள்ளது.
4. எமது பணம் தென்னிலங்கைக்கு செல்வது தவிரக் கப்படுகின்றது அதனால் எமது பிரதேசத்தில் நாணயப் புழக்கம் அதிகரிக்கின்றது.
5. தொழிலாளர், தொழிற்சாலைகள் அதிகரிப்பதால் எமது மக்களுக்கு வேலைவாய்ப்புக் கிடைக்கின்றது.
6. சுயசார்வுப் பொருளாதாரம் வளர்ச்சியடைகின்றது எனவே இறக்குமதியாக்கும் கரும்பும் சீனியை நிராகரித்து பனை வெல்லம், பனச்சீனி போன்றவற்றை உடயோகிக்க அனைத்து மக்களும் முன்வரவேண்டும்.

தமிழீழ ஆய்வு நிறுவனம்

# ‘தமிழீழம் மலர்வது உண்மை; மக்கள் பங்களிப்பு வேண்டும்’

## அருண் மாஸ்டர் கோரிக்கை

[வட்டுக்கோட்டை]  
“தமிழீழம் மலர்வது உண்மை இது எப்பொழுதோ முடிந்த முடிவாகிவிட்டது உலகமே பிரமிக்கத்தக்க சாதனைகளை நிலைநாட்டிவரும் போராடிகளுக்கு தமிழ் மக்கள் அனைவரும் பல வழிகளிலும் பங்களிப்பு செய்ய வேண்டும்” என்று அருண் மாஸ்டர் தெரிவித்தார்.  
யாழ்ப்பாணம் கல்வித்திணைக்களத்தில் அமைந்துள்ள யாழ்ப்பாணம் மாவட்ட முகாமைத்துவப் பயிற்சி நிலையத்தில் நடைபெற்ற இரண்டாம் தர அதிபர்களுக்கான முகாமைத்துவப் பயிற்சி கருத்தரங்கில் கலந்துகொண்டு உரை நிகழ்த்தும் போதே விடுதலைப் புலிகள் மக்கள் முன்னணியின் கல்வி திர்வாகப் பொறுப்பாளர் அருண்மாஸ்டர் தெரிவித்தார். முகாமைத்துவக் கல்வி

அதிகாரி நாடாணிகாசலம் பிள்ளை தலைமையில் இக்கருத்தரங்கு நடைபெற்றது.  
அருண்மாஸ்டர் தொடர்ந்து உரை நிகழ்த்தும் போது கூறியதாவது: “மக்கள் மத்தியில் இருந்துதான் எமது இயக்கங்கள் எல்லாம் தோன்றின. ஆனால் சில இயக்கங்கள் தமிழ் மண்ணில் கால் வைக்க முடியாது போய்விட்டதற்கு காரணம் அந்த இயக்கங்களின் பிழையான செயற்பாடுகளேயாகும். அதரவுகொடுத்த மக்கள் அந்த இயக்கங்களைத் தூக்கி எறிந்து எமது விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்தை அங்கீகரித்திருக்கிறார்களென்றால் தலைவரின் சக்தி எத்தகையது என்பதைச் சொல்லவேண்டிய அவசியமில்லை.  
முகாமைத்துவப் பயிற்சி பெற்ற முதலாம் தர அதிபர்களை ஒரு பாடசாலையை நிர்வகிக்க முடியாது கஷ்டப்படும் இவ்வேளையில் பெற்றதாய், தகப்பனும் மறந்து உயிரை அர்ப்பணித்து போருக்குத் தாமாக்கவே விரும்பி இளைஞர்கள், யுவதிகளெல்லாம் படையெடுத்து வரக்கூடிய நிலைமை உருவாகியிருக்கிறது என்றால் எமது தலைவரின் முகாமைத்துவம் எத்தகையது என்பதை நாம்

ஒவ்வொருவரும் சிந்தித்துப் பார்க்கவேண்டும்.  
மலர்ப்போரும் தமிழீழம் இப்படி இருக்கிறது எனவே நாம் நாட்டவர்கள் ஆச்சரியப்படக்கூடிய வகையில் பாராட்டக்கூடிய சிறப்புமிக்கதாக அமையவேண்டும் மலரும் தமிழீழத்தில் குற்றச்செயல்கள், சாதிவேறுபாடுகள் உயர்வுதாழ்வுகள், மதவேறுபாடுகள், சீதனக்கொடுமைகள் இருக்காத வகையிலேயே நிர்வாகம் இருக்கும் சகலரும் சமத்துவமாக வாழும் காலம் வந்தே தீரும்”  
பெற்ற தாயை விட்டுவிட்டு வெளியே ஓடியவர்கள் இங்கு வந்து அந்த நாட்டுக் கலாச்சாரத்தைப் புழுத்தாத வகையில் இங்குள்ளவர்கள் தமிழ் மண்ணைக் காத்துக் கொள்ள வேண்டும்.  
நாம் ஆயுதம் எடுத்தது விடுதலைக்காகவே தவிர நிர்வாகத்தை நடாத்துவதற்காகவல்ல என்பதை மக்கள் உணர்ந்து கொள்ள வேண்டும்” என்றார்.  
யாழ்ப்பாணம் கல்விப்பணிப்பாளர் இரா. சுந்தரலிங்கம், யாழ்ப்பாணம் இந்துக்கல்லூரி அதிபர் அ. பஞ்சலிங்கம், கோப்பாய் கிறிஸ்தவ கல்லூரி அதிபர் எஸ். முத்துக்குமாரசாமி, முகாமைத்துவ விரிவரையாளர் எஸ். சிவகுமாரன், யாழ்ப்பாணம் கல்வித்திணைக்களக்கணக்காளர் இ. சுகுணதீரன் ஆகியோர் இக்கருத்தரங்கில் கலந்துகொண்டு உரை நிகழ்த்தினர். [139]



22-07-1991

திங்கட்கிழமை

ஏகாதசி பி.ப. 4-44 வரை, அனுஷம் பி.ப. 3-45 வரை, மரணயோகம் இராசுகாலம் காலை 7-31 முதல் 9-01 வரை, சுபநேரம் மாலை 3-45 முதல் 4-45 வரை.

மேடம்: அமைதியற்ற போக்கு, ஆளடிமை, தொழில் கஷ்டம்.

இடபம்: மனக்களிப்பு, பொதுத்துறைப் பங்களிப்பு, பணவரவு.

மிதனம்: வெற்றிவாய்ப்பு, குடும்பசுகம், பெண் உதவி.

கடகம்: சஞ்சலம், காரிய தாமதம், குடும்பக்கஷ்டம்.

சிங்கம்: ஏமாற்றம், தனிமைப்போக்கு, யோசனையிழித்தல்.

கன்னி: கற்பனை மிகுதி, இனசன வரவு, சுபகாரியம்.

துலாம்: வயிற்றில் ரோகம், குடும்பபகை, அலைச்சல்.

விருச்சிகம்: விடாமுயற்சி, மனத்தெளிவு, மகிழ்ச்சி.

தனுசு: மனிதநேயம், குடும்பக்கலகம், அதிக செலவு, மகரம்: நண்பர் உதவி, தொழில் சிறப்பு, பயணம்.

கும்பம்: தேய்வ தரிசனம், சுபச்செய்தி, கல்வி மேன்மை.

மீனம்: தவறான செய்கை, குடும்பத்தில் ஒற்றுமைக்குறைவு, கடன்படல்.

## போராடும் புலிகளுக்கு உதவுமாறு சுற்றுநிருபம்

[யாழ்ப்பாணம்]  
“வடமாகாண தெற்குபணம் பொருள் கூட்டுறவுச் சங்கங்கள் அந்நியப் படையுடன் போராடிவரும் வேலைகளுக்கு உதவிகள் வழங்க முன்வரவேண்டும்”.

இவ்வாறு வடமாகாண தெற்கு பணம்பொருள் கூட்டுறவுச் சங்கங்களின் சமாச்சிப்பொதுமுகாமை யாளர் கி. சிவநேசன் சகல தெ.ப. பொ. கூட்டுறவுச் சங்கங்களின் தலைவர்களுக்கும், முகாமை யாளர்களுக்கும் அனுப்பிவைத்த சுற்றுநிருபத்தில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

அவர் மேலும் தெரிவித்திருப்பதாவது: எமது நிறுவனங்களின் சுற்றுடலில் துக்கத்தை நினைவுகூரும் வகையில் அலங்கரிப்பதுடன் காயத்தோடு இருக்கும் எமது தியாக சீலர்

களுக்கு பொருள் உதவி, உடல் உதவி அத்தோடு அவர்கள் இருக்கும் இடத்தேடிச்சென்று சேவைசெய்ய முன்வரவேண்டும் என்றார். (152)

## யாழ்ப்பாணம் மலேரியா தடுப்பு வேலைகள் ஆரம்பம்

[யாழ்ப்பாணம்]  
யாழ்ப்பாணம் மலேரியா தடுப்பு நடவடிக்கைகள் குடிசனம் நெருக்கமாக உள்ள இடங்களில் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளது.  
மலேரியா தடுப்பு இயக்கத்தைச் சேர்ந்த ஊழியர்களால் அகதிமுகாம்கள் இருக்கும் இடங்களிலும், குடிசனம் நெருக்கமாக உள்ள குருநகர் போன்ற சில பகுதிகளுக்குச்

சென்று மலேரியா நோய்தடுப்பு மருந்துகளான ‘குனோரோசூயின்’, ‘பிறுமாயூயின்’ ஆகிய குளிசைகளையும் விநியோகிப்பதுடன் சில இடங்களில் மலேரியா தடுப்பு வேலைகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளது. வடமாகாண சிமூக்கில் சில கிராமங்களுக்கு இம் மருந்துகள் விநியோகிக்கப்பட்டுவருவதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (154)

## கம்பன்விழா ஒத்திவைப்பு

[யாழ்ப்பாணம்]  
நாட்டின் சூழ்நிலையை கருத்தில் கொண்டு இம்மாதம் 24ம் திகதி முதல் 28ம் திகதிவரை நல்ல ஆதினத்தில் நடைபெறவிருந்த அகில இலங்கை கம்பன் விழா கம்பன்விழா மறு அறிவித்தல்வரை பிற்போடப்பட்டுள்ளதாக தெரிய வருகிறது.

